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ΣΧΕΔΙΟ ΚΑΝΟΝΙΣΜΩΝ ΜΕ ΤΙΤΛΟ: 
«ΟΙ ΠΕΡΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΩΝ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΜΕΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 2026» 
 

 Σε συνέχεια των υπ’ αριθμό 62.664 (ημερομ. 28/09/2005) και 78.735 
(ημερομ. 28/04/2015) Αποφάσεων του Υπουργικού Συμβουλίου με 
τις οποίες εγκρίνει τη δημιουργία και διεύρυνση των Αθλητικών 
Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης, εκδίδονται οι ακόλουθοι Κανονισμοί.  

 ΜΕΡΟΣ Ι 
 

Συνοπτικός τίτλος 1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Λειτουργίας 
των Αθλητικών Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης Κανονισμοί του 2026. 
 
Οι παρόντες Κανονισμοί εναρμονίζονται με τους «Περί Λειτουργίας 
των Δημόσιων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης Κανονισμούς» της 
κείμενης νομοθεσίας και εφαρμόζονται επικουρικώς και 
συμπληρωματικώς αναφορικά με τη λειτουργία των Αθλητικών 
Σχολείων και τη φοίτηση των μαθητών σε αυτά. 

Ερμηνεία 2. Στους παρόντες Κανονισμούς, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει 
διαφορετική έννοια: 
 
«Αθλητικές Ομοσπονδίες» σημαίνει τις Εθνικές Ομοσπονδίες που 
έχουν συσταθεί και υπάγονται στον Κυπριακό Οργανισμό 
Αθλητισμού (ΚΟΑ) και είναι μέλη των αντίστοιχων Παγκόσμιων 
Ομοσπονδιών· 
 
«Αθλητικό Γυμνάσιο» σημαίνει το δημόσιο σχολείο Μέσης Γενικής 
Εκπαίδευσης, όπου λειτουργούν Αθλητικά Τμήματα Γυμνασιακού 
Κύκλου· 
 
«Αθλητικό Λύκειο» σημαίνει το δημόσιο σχολείο Μέσης Γενικής 
Εκπαίδευσης, όπου λειτουργούν Αθλητικά Τμήματα Λυκειακού 
Κύκλου· 
 
«Αθλητικό Σχολείο» σημαίνει δημόσιο σχολείο Μέσης Γενικής 
Εκπαίδευσης, Γυμνασιακού ή Λυκειακού Κύκλου, το οποίο παρέχει 
γενική παιδεία, η οποία συμπληρώνεται από οργανωμένη και 
συστηματική προπόνηση· 
 
«Απολυτήριο» σημαίνει το απολυτήριο Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης, 
όπως αυτό ορίζεται στους Περί Λειτουργίας των Δημόσιων Σχολείων 
Μέσης Εκπαίδευσης Κανονισμούς, το οποίο αποτελεί επίσημο τίτλο 
σπουδών και στο οποίο αναφέρεται η ειδίκευση του/της 
μαθητή/μαθήτριας σε Αθλητικό Γυμνάσιο ή Λύκειο· 
 
«Βεβαίωση Φοίτησης Αθλητικού Σχολείου» σημαίνει το επίσημο 
έγγραφο που εκδίδεται από το Αθλητικό Σχολείο και στο οποίο 
αναγράφονται οι συνολικές ώρες προπονητικής εκπαίδευσης που 
παρακολούθησε ο/η μαθητής/μαθήτρια στο άθλημα ή αγώνισμα 
εξειδίκευσής του/της, κατά το συγκεκριμένο σχολικό έτος· 
 
«Διευθύνων/Διευθύνουσα Αθλητικών Σχολείων» σημαίνει τον/την 
εκπαιδευτικό λειτουργό Φυσικής Αγωγής, που έχει τη γενική ευθύνη 
για τον συντονισμό και την εποπτεία του Αθλητικού Σχολείου, 
Γυμνασίου ή Λυκείου· 
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«Κέντρο Αθλητικών Ερευνών Κύπρου (ΚΑΕΚ)» σημαίνει το Αθλητικό 
Ερευνητικό Κέντρο της Κύπρου, το οποίο είναι ενταγμένο στον 
Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού (ΚΟΑ)· 
 
«Κυπριακός Οργανισμός Αθλητισμού (ΚΟΑ)» σημαίνει τον 
Ημικρατικό Οργανισμό που ορίζεται σύμφωνα με τον περί 
Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού Νόμο του 1969 (41/1969)· 
 
«Προπονητής/προπονήτρια Αθλητικού Σχολείου» σημαίνει το άτομο 
που έχει επιλεγεί βάσει συγκεκριμένων κριτηρίων για να προπονεί, 
μαθητές/μαθήτριες – αθλητές/αθλήτριες των Αθλητικών Σχολείων· 
 
«Συμβούλιο Διεύθυνσης Αθλητικού Σχολείου» σημαίνει το συλλογικό 
όργανο που αποτελείται από τον/την υπεύθυνο/η Επιθεωρητή/τρια 
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης (ΕΜΕ) Φυσικής Αγωγής, τον/τη 
Διευθυντή/Διευθύντρια της σχολικής μονάδας, τον/τη 
Συντονιστή/Συντονίστρια Αθλητικών Σχολείων και τον/τη 
Διευθύνοντα/Διευθύνουσα του Αθλητικού Σχολείου και 
επιλαμβάνεται οριζόντιων θεμάτων που αφορούν την εύρυθμη 
λειτουργία των Αθλητικών Σχολείων· 
 
«Συντονιστής/Συντονίστρια Αθλητικών Σχολείων» σημαίνει τον/την 
εκπαιδευτικό λειτουργό που αναλαμβάνει συντονιστικά και εποπτικά 
καθήκοντα που άπτονται της λειτουργίας και φοίτησης στα Αθλητικά 
Σχολεία ή και άλλα συναφή καθήκοντα που του έχουν ανατεθεί από 
τον/την Υπεύθυνο/η ΕΜΕ Φυσικής Αγωγής·  
 
«Υπεύθυνος Λειτουργίας Αθλητικών Σχολείων» σημαίνει τον/την 
Επιθεωρητή/Επιθεωρήτρια Φυσικής Αγωγής του Υπουργείου 
Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ), στον/στην οποίο/οποία 
ανατίθεται η διοικητική εποπτεία, ο έλεγχος και η διασφάλιση της 
εύρυθμης λειτουργίας όλων των Αθλητικών Σχολείων της Κυπριακής 
Δημοκρατίας. 
 

 ΜΕΡΟΣ ΙΙ 
 

Σκοπός Αθλητικού 
Σχολείου  
 

3. Το Αθλητικό Σχολείο αποσκοπεί:  
 
(α) στην πολύπλευρη στήριξη των μαθητών/μαθητριών – 
αθλητών/αθλητριών που διακρίνονται στον αθλητισμό  σε Αθλήματα 
που περιλαμβάνονται στο μόνιμο πρόγραμμα των Ολυμπιακών 
Αγώνων, με στόχο τη σωστή προετοιμασία, την προαγωγή και την 
ανάπτυξη της άθλησης και του αθλητισμού, καθώς και την ενίσχυση 
της δημιουργικότητας, της καινοτομίας και της αριστείας στον 
αθλητισμό· 
 
(β) στην ενίσχυση της αθλητικής παιδείας και στην αναβάθμιση του 
σχολικού αθλητισμού, προσφέροντας ένα σύγχρονο πλαίσιο 
εκπαίδευσης που συνδυάζει την ακαδημαϊκή πρόοδο με την 
αθλητική εξέλιξη· 
 
(γ) στην ενίσχυση της προπονητικής δραστηριότητας των 
μαθητών/μαθητριών–αθλητών/αθλητριών, μέσω των 
εξειδικευμένων προγραμμάτων του· 
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(δ) στην ακαδημαϊκή στήριξη των μαθητών/μαθητριών – 
αθλητών/αθλητριών για τη διασφάλιση της εκπαιδευτικής τους 
συνέχειας, 
 
(ε) στην ψυχολογική και συμβουλευτική υποστήριξη για την 
ολοκληρωμένη ανάπτυξη της προσωπικότητας των 
μαθητών/μαθητριών – αθλητών/αθλητριών. 

Στόχοι Αθλητικού 
Σχολείου 

4. Η λειτουργία του θεσμού των Αθλητικών Σχολείων αποσκοπεί 
στην επίτευξη των πιο κάτω στόχων: 
 
(α) Ανάπτυξη και στήριξη μαθητών που διακρίνονται στον 
αθλητισμό· 
 

(β) Συνδυασμός σχολικής εκπαίδευσης και αθλητικής καριέρας· 
 

(γ) Βελτίωση φυσικής κατάστασης και αθλητικών επιδόσεων· 
 

(δ) Καλλιέργεια ορθής αθλητικής συμπεριφοράς και προώθηση των 
αξιών του «Ευ Αγωνίζεσθαι» · 
 

(ε) Ψυχολογική και κοινωνική ανάπτυξη των μαθητών/μαθητριών-
αθλητών/αθλητριών· 
 

(στ) Προετοιμασία για αγώνες και μελλοντική αθλητική καριέρα· 
 

(ζ) Ανάπτυξη πειθαρχίας, συνεργασίας και υπευθυνότητας· 

Παρεχόμενη Εκπαίδευση 
 

5. (1) Το Πρόγραμμα Σπουδών των Αθλητικών Σχολείων είναι 
Γυμνασιακού και Λυκειακού κύκλου και σε αυτό προβλέπεται: 
 
(α) Διατήρηση ισότιμου προγράμματος σπουδών Γυμνασίου και 
Λυκείου. 
 
(β) Εφαρμογή τριών (3) πρωινών προπονήσεων την εβδομάδα για 
τους/τις μαθητές/μαθήτριες– αθλητές/αθλήτριες. 
 
(γ) Ενίσχυση της αγωνιστικής δραστηριότητας και της συμμετοχής 
σε σχολικούς και εξωσχολικούς αγώνες. 
 
(δ) Παροχή δωρεάν ενισχυτικών μαθημάτων στα Κρατικά Ινστιτούτα 
Επιμόρφωσης (ΚΙΕ) σε όσους/όσες μαθητές/μαθήτριες, του 
Γυμνασίου και του Λυκείου το επιθυμούν. 

Ωρολόγιο Πρόγραμμα 
 

6. (1) Το ωράριο των Αθλητικών Σχολείων περιλαμβάνει τρεις (3) 
πρωινές προπονήσεις ανά εβδομάδα. Ως εκ τούτου, για την 
κατάρτιση του Ωρολογίου Προγράμματος, προβλέπεται μείωση των 
ωρών διδασκαλίας μαθημάτων κοινού κορμού, σύμφωνα με 
αποφάσεις τη αρμόδιας αρχής. 

(2) Το πρόγραμμα μαθημάτων διαμορφώνεται έτσι ώστε να 
εξασφαλίζεται η παρακολούθηση όλων των βασικών μαθημάτων και 
η συμμετοχή στις προπονήσεις χωρίς αλληλοεπικάλυψη. 

(3) Το ωράριο λειτουργίας των Αθλητικών Γυμνασίων ή Λυκείων 
δύναται να τροποποιηθεί, με απόφαση της αρμόδιας αρχής, εφόσον 
αυτό κριθεί αναγκαίο. 
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Σχολική Χρονιά 
 

7. Η σχολική χρονιά, οι σχολικές εργασίες και τα μαθήματα αρχίζουν 
και λήγουν σύμφωνα με τους Περί Λειτουργίας των Δημόσιων 
Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης Κανονισμούς. 
 

Απουσίες μαθητών για 
συμμετοχές σε αγώνες 
 

8. Για τις απουσίες των μαθητών/μαθητριών που συμμετέχουν σε 
αποστολές του ΥΠΑΝ, καθώς και των μαθητών/μαθητριών που 
λαμβάνουν μέρος σε Εθνική Εκπροσώπηση τηρούνται οι πρόνοιες 
των σχετικών εγκυκλίων του ΥΠΑΝ. 
 

Καθήκοντα και 
υποχρεώσεις μαθητών  
 

9. (1) Τηρουμένων των προνοιών των παρόντων Κανονισμών, ο 
μαθητής εκτελεί τα μαθητικά του καθήκοντα, όπως αυτά 
προβλέπονται από τους Περί Λειτουργίας των Δημόσιων Σχολείων 
Μέσης Εκπαίδευσης Κανονισμούς και τους παρόντες Κανονισμούς. 
 
(2) Ο/Η μαθητής/μαθήτρια προσέρχεται έγκαιρα και συμμετέχει στις 
πρωινές και απογευματινές προπονήσεις. Συμμετέχει στους 
σχολικούς αγώνες και στα πρωταθλήματα των ομοσπονδιών τους. 
 
(3) Στον μαθητή δύναται να ανατεθεί, με τη συναίνεσή του, 
συμμετοχή σε δράσεις εκτός ωρολογίου προγράμματος, στο πλαίσιο 
των εξωδιδακτικών δραστηριοτήτων του Αθλητικού Σχολείου στο 
οποίο φοιτά, περιλαμβανομένων των αθλητικών εκδρομών. 
 
(4) (α) Μαθητής που διαπράττει παράπτωμα κατά τη διάρκεια 
συμμετοχής του στις πρωινές και απογευματινές προπονήσεις, στις 
ομάδες της σχολικής μονάδας, στους σχολικούς αγώνες για τα 
ατομικά αθλήματα των προπονήσεων ή στα πρωταθλήματα των 
ομοσπονδιών τους υπόκειται στα παιδαγωγικά μέτρα που προνοούν 
οι Περί Λειτουργίας των Δημόσιων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης 
Κανονισμοί. Στα ίδια παιδαγωγικά μέτρα υπόκειται ο/η μαθητή/τρια 
και στην περίπτωση που το παράπτωμα διαπράχθηκε έξω από το 
Αθλητικό Σχολείο, αν το παράπτωμα αυτό έγινε σε εργάσιμο για το 
Αθλητικό Σχολείο χρόνο ή εκτός ωρών λειτουργίας του Αθλητικού 
Σχολείου, νοουμένου ότι το παράπτωμα αφορά περιουσιακά 
στοιχεία σχολείου ή του χώρου προπονήσεων ή των μαθητών/τριών 
ή του προσωπικού του σχολείου ή αφορά στην προσβολή της 
αξιοπρέπειας μαθητών/τριων ή του προσωπικού του σχολείου. 
Επίσης σε παιδαγωγικά μέτρα υπόκειται μαθητής/τρια στις 
περιπτώσεις που υποπίπτει σε παράπτωμα κατά τη διάρκεια 
σχολικών εκδηλώσεων, σχολικών αποστολών ή κατά τη μεταφορά 
του με σχολικό λεωφορείο σε μη εργάσιμο χρόνο.  
 
(β) Ο/Η Διευθύνων/Διευθύνουσα του Αθλητικού Σχολείου, σε 
συνεργασία με τον/τη Βοηθό Διευθυντή/Διευθύντρια του σχολείου, 
ο/η οποίος/οποία έχει τη διοικητική ευθύνη του τμήματος στο οποίο 
ανήκει ο/η μαθητής/μαθήτρια, επιλαμβάνονται ζητημάτων που 
αφορούν στην τήρηση και εφαρμογή των Περί Λειτουργίας των 
Δημόσιων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης Κανονισμών.  
 
(γ) Ο/Η Βοηθός Διευθυντής/Διευθύντρια επικοινωνεί έγκαιρα, 
προφορικά ή με επιστολή υπογεγραμμένη από τον/την ίδιο/α, με 
τους γονείς ή κηδεμόνες των μαθητών των Αθλητικών τμημάτων των 
οποίων έχει τη διοικητική ευθύνη για θέματα διαγωγής, φοίτησης, 
επίδοσης και για άλλα θέματα των μαθητών/τριών του/της. 
 

  ΜΕΡΟΣ ΙΙΙ 
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Διοίκηση 
 

10. (1) Τα Αθλητικά Σχολεία υπάγονται διοικητικά στη Διεύθυνση 
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού 
και Νεολαίας, η οποία έχει τη συνολική ευθύνη για τη λειτουργία τους 
και για την παρεχόμενη από αυτά εκπαίδευση. 
 
(2) Ο/Η Υπεύθυνος/Υπεύθυνη Λειτουργίας Αθλητικών Σχολείων   
είναι ο/η ορισμένος/ορισμένη από τη Διεύθυνση Μέσης Γενικής 
Εκπαίδευσης, Επιθεωρητής/Επιθεωρήτρια Φυσικής Αγωγής και έχει 
τη γενική διοικητική ευθύνη για την εύρυθμη και αποτελεσματική 
λειτουργία των Αθλητικών Σχολείων. 
 
Ρόλοι και Καθήκοντα 
(α) έχει την παιδαγωγική ευθύνη για την ποιοτική εφαρμογή των 
Αναλυτικών και προπονητικών Προγραμμάτων· 
(β) έχει την ευθύνη της στελέχωσης των Αθλητικών Σχολείων· 
(γ) έχει την ευθύνη της αξιολόγησης εκπαιδευτικών· 
(δ) μεριμνά για την εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας και των 
κανονισμών· 
(ε) ασκεί γενική εποπτεία για την εύρυθμη λειτουργία των   
Αθλητικών Σχολείων 
(στ) έχει την ευθύνη της επιμόρφωσης και επαγγελματικής 
ανάπτυξης του προσωπικού· 
(ζ) προεδρεύει του Συμβουλίου Διεύθυνσης των Αθλητικών 
Σχολείων· 
(η) εκπροσωπεί τον θεσμό εκ μέρους του ΥΠΑΝ· 
(θ) έχει την ευθύνη για τη συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς·  
(η) έχει την ευθύνη της παρακολούθησης του προϋπολογισμού των 
Αθλητικών Σχολείων. 
 
(3) Ο/Η Συντονιστής/Συντονίστρια Αθλητικών Σχολείων είναι 
υπεύθυνος/υπεύθυνη  για τη γενική διαχείριση, εποπτεία και 
συντονισμό των Αθλητικών Σχολείων. Συντονίζει και εποπτεύει το 
εκπαιδευτικό και προπονητικό έργο και συνεργάζεται με τους/τις 
Διευθύνοντες/Διευθύνουσες και τους/τις Διευθυντές/Διευθύντριες 
των σχολικών μονάδων που φιλοξενούν τα Αθλητικά Σχολεία. 
 
Ρόλοι και καθήκοντα 
(α) Είναι υπεύθυνος για την εφαρμογή των προπονητικών και 
αθλητικών προγραμμάτων και την παρακολούθηση της σωστής 
λειτουργίας των αθλητικών τμημάτων· 
(β) Μεριμνά για την ομαλή συνεργασία των εμπλεκομένων και για τη 
διασφάλιση των όρων ασφαλείας κατά τη διάρκεια των 
προπονήσεων· 
(γ) Συνεργάζεται με τους/τις Διευθύνοντες/Διευθύνουσες Αθλητικών 
Σχολείων για θέματα που αφορούν τη στελέχωση των Αθλητικών 
Σχολείων· 
(δ) εκτελεί κάθε άλλο συναφές καθήκον και οτιδήποτε του ανατεθεί 
από την υπηρεσία. 
 
(4) Νοείται ότι ο/η Διευθυντής/Διευθύντρια της σχολικής μονάδας 
είναι υπεύθυνος/υπεύθυνη για τους/τις μαθητές/μαθήτριες των 
Αθλητικών Σχολείων σύμφωνα με τους περί Λειτουργίας των 
Δημόσιων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης Κανονισμούς. 
Συνεργάζεται με τον/τη Διευθύνων/Διευθύνουσα και τον/την 
Υπεύθυνο/Υπεύθυνη Αθλητικών Σχολείων για την ομαλή 
ενσωμάτωση του θεσμού στην καθημερινή σχολική λειτουργία. 
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(5) Ο/Η Διευθύνων/Διευθύνουσα Αθλητικών Σχολείων, τοποθετείται 
κάθε χρόνο, με δικαίωμα ανανέωσης μέχρι πέντε (5) χρόνια, από 
τον/την Υπεύθυνο/Υπεύθυνη Επιθεωρητή/Επιθεωρήτρια Φυσικής 
Αγωγής, για να εποπτεύει τη λειτουργία των αθλητικών 
προγραμμάτων και να διασφαλίζει την αποτελεσματική συνεργασία 
μεταξύ διεύθυνσης, προπονητών και του ΥΠΑΝ. Εκεί και όπου 
κρίνεται απαραίτητο, δύναται να ασκηθεί δικαίωμα ανανέωσης και 
μετά την παρέλευση των πέντε (5) χρόνων. Ελέγχει την εφαρμογή 
του προπονητικού προγράμματος και υποστηρίζει τη συνολική 
πρόοδο των μαθητών/μαθητριών – αθλητών/αθλητριών. 
 
Ρόλοι και Καθήκοντα 
(α) μεριμνά για την εύρυθμη λειτουργία των Αθλητικών Σχολείων 
σύμφωνα με τους Κανονισμούς και τις οδηγίες της αρμόδιας αρχής· 
(β) μεριμνά για την εύρυθμη διεξαγωγή εξετάσεων και λοιπών 
δραστηριοτήτων του Αθλητικού Σχολείου· 
(γ) έχει την ευθύνη σίτισης των μαθητών του Αθλητικού Σχολείου· 
(δ) μεριμνά για την ορθή τήρηση του σχολικού αρχείου και των 
αθλητικών οργάνων· 
(ε) διασφαλίζει τη νομότυπη τήρηση και φύλαξη υπηρεσιακών 
εγγράφων· 
(στ)  παραδίδει αρχείο και εξοπλισμό στον διάδοχό του με πρακτικό 
παράδοσης–παραλαβής· 
(ζ) διαχειρίζεται το ταμείο του Αθλητικού Σχολείου σύμφωνα με την 
ισχύουσα νομοθεσία· 
(η) συμμετέχει στις συσκέψεις της Διευθυντικής Ομάδας του 
σχολείου· 
(θ) συνεργάζεται με τον/τη Διευθυντή/Διευθύντρια του σχολείου 
αναφορικά με θέματα που αφορούν τις πρωινές προπονήσεις, 
καθώς και με τους/τις υπεύθυνους/ες Βοηθούς 
Διευθυντές/Διευθύντριες των Αθλητικών Τμημάτων· 
(ι) καταρτίζει και υλοποιεί ετήσιο προγραμματισμό δράσεων, τον 
οποίο προωθεί στον/στην Υπεύθυνη/Υπεύθυνη Επιθεωρητή 
/Επιθεωρήτρια Φυσικής Αγωγής για έγκριση· 
(κ) οργανώνει ενημερωτικές δράσεις· 
(λ) διασφαλίζει τη γραπτή συγκατάθεση γονέων όταν απαιτείται· 
(μ) συμμετέχει σε επιτροπές εξετάσεων των  Αθλητικών Σχολείων· 
(ν) εκτελεί κάθε άλλο συναφές καθήκον και οτιδήποτε του ανατεθεί 
από την υπηρεσία και τον/τη Διευθυντή/Διευθύντρια του σχολείου. 
 
 
(6) Προπονητής/προπονήτρια  
(α) Εκπαιδευτικοί διορισμένοι από την Εκπαιδευτική Υπηρεσία, που 
πληρούν τα κριτήρια προσόντων, έχουν προτεραιότητα να 
τοποθετηθούν σαν προπονητές/προπονήτριες  στα Αθλητικά 
Σχολεία. 
Όπου οι εκπαιδευτικές ανάγκες των Αθλητικών Σχολείων δεν 
μπορούν να καλυφθούν από τους διορισμένους από την 
εκπαιδευτική υπηρεσία εκπαιδευτικούς προσλαμβάνονται 
προπονητές/προπονήτριες. Η αναθέτουσα αρχή καθορίζει την ειδική 
διαδικασία που θα ακολουθήσει για τη σύναψη των συμβάσεων. 
 
Ρόλοι και καθήκοντα 
(α) Οι ρόλοι και τα καθήκοντα των προπονητών/προπονητριών 
καθορίζονται και αναφέρονται στο συμβόλαιο που ετοιμάζει η 
αναθέτουσα αρχή. 
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Απαραίτητες προϋποθέσεις: 
(α) Κάτοχος πτυχίου Φυσικής Αγωγής, αναγνωρισμένου από το 
Κυπριακό Συμβούλιο Αναγνώρισης Τίτλων Σπουδών (ΚΥ.Σ.Α.Τ.Σ.)· 
(β) Να είναι εν ενεργεία προπονητής για το άθλημα στο οποίο 
επιλέγεται· 
(γ) Πιστοποιητικό Λευκού Ποινικού Μητρώου· 
(δ) Πιστοποίηση σύμφωνα με τον περί της Πρόληψης και 
Καταπολέμησης της Σεξουαλικής Κακοποίησης, της Σεξουαλικής 
Εκμετάλλευσης Παιδιών και της Παιδικής Πορνογραφίας Νόμο 
(Ν.91(Ι)/2014, άρθρο 22(6)), για μη συμπερίληψη στο αρχείο που 
τηρείται δυνάμει των προνοιών του εν λόγω άρθρου. 
 
(7) Το προσωπικό των Αθλητικών Σχολείων συνεργάζεται σε 
πλαίσιο σεβασμού, διαφάνειας και παιδαγωγικής ευθύνης. Όλοι οι 
εμπλεκόμενοι εργάζονται συντονισμένα για την επίτευξη των στόχων 
του θεσμού, την υποστήριξη των μαθητών/μαθητριών – 
αθλητών/αθλητριών και την εύρυθμη λειτουργία των Αθλητικών 
Σχολείων. 
 
 

Σχολικά 
Έγγραφα 
Αθλητικού Σχολείου 

 

11. Πέραν από το Απολυτήριο, όπως αυτό ορίζεται στους παρόντες 
Κανονισμούς και το οποίο υπογράφεται από τον/τη 
Διευθυντή/Διευθύντρια του σχολείου, εκδίδεται και παραδίδεται 
στους/στις μαθητές/μαθήτριες των Αθλητικών Σχολείων βεβαίωση 
φοίτησης, όπου αναγράφονται το άθλημα, οι ώρες προπόνησης και 
η επίδοση του/της μαθητή/μαθήτριας – αθλητή/αθλήτριας, η οποία 
υπογράφεται από τον/τη Διευθυντή/Διευθύντρια και τον/τη 
Διευθύνοντα/Διευθύνουσα του σχολείου. 

Δραστηριότητες 
 

12. Το Αθλητικό Σχολείο διοργανώνει, κατά τη διάρκεια του 
εργάσιμου ή μη εργάσιμου χρόνου του Σχολείου, εκπαιδευτικές 
δραστηριότητες ή/και προπονητικές συγκεντρώσεις (καμπ) που 
αποβλέπουν: 
 
(α) στην ολόπλευρη ανάπτυξη των μαθητών/μαθητριών· 
(β) στην ενίσχυση της αθλητικής τους παιδείας και στη βελτίωση της 
αγωνιστικής τους επίδοσης· 
(γ) στην ενημέρωση σχετικά με επιστημονικά θέματα που αφορούν 
τον αθλητισμό· 
(δ) στη στήριξη αθλητών όπου κρίνεται αναγκαίο· 
(ε) στη δωρεάν ακαδημαϊκή στήριξη των αθλητών/αθλητριών στα 
Κρατικά Ινστιτούτα Εκπαίδευση.  
 

Εκπαιδευτικά 
Ταξίδια 
 

13. (1) Κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς, κάθε Αθλητικό 
Σχολείο δύναται να πραγματοποιεί εκπαιδευτικά ταξίδια με έγκριση 
του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, εντός ή εκτός 
Κύπρου, για: 
 
(α) προπονητικές συγκεντρώσεις· 
(β) επισκέψεις σε αθλητικές εγκαταστάσεις και κέντρα υψηλής 
απόδοσης· 
(γ) συμμετοχή σε εκπαιδευτικά προγράμματα και σεμινάρια σχετικά 
με τον αθλητισμό. 

 ΜΕΡΟΣ IV 
 

Δικαίωμα  
Φοίτησης 
 

14. (1) Δικαίωμα φοίτησης στο Αθλητικό Σχολείο διατηρεί 
μαθητής/μαθήτρια, ο/η οποίος/α έχει προαχθεί στην τάξη στην οποία 
επιθυμεί να φοιτήσει και πληροί τα ακόλουθα: 
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(α) Τα κριτήρια εισδοχής όπως αυτά καθορίζονται με τις εγκυκλίους  
του ΥΠΑΝ και στα οποία  περιλαμβάνονται τόσο αθλητικά όσο και 
ακαδημαϊκά κριτήρια. Το ΥΠΑΝ καθορίζει και δημοσιοποιεί ετησίως 
τα κριτήρια εισδοχής που θα ισχύουν  την επόμενη σχολική χρονιά  
με εγκύκλιο του μέχρι το τέλος Ιανουαρίου. 
 
(β) Δελτίο Υγείας που εκδόθηκε από τον Κυπριακό Οργανισμό 
Αθλητισμού και είναι σε ισχύ. 
 
(γ) έχει επιτύχει στις εισαγωγικές εξετάσεις ομαδικών Αθλημάτων για 
Γυμνάσιο και Λύκειο, οι οποίες διεξάγονται ετησίως, σύμφωνα με τις 
σχετικές εγκυκλίους της αρμόδιας αρχής. 
 
(2) Μαθητές ιδιωτικών Σχολείων που θέλουν να φοιτήσουν στο 
Αθλητικό Σχολείο, πρέπει να εξασφαλίσουν πρώτα τη μεταγραφή 
τους στο Δημόσιο Σχολείο σύμφωνα με τις πρόνοιες της νομοθεσίας. 
Ακολούθως, για φοίτηση τους στα Αθλητικά Σχολεία είναι 
απαραίτητο να πληρούν τα κριτήρια ένταξης, όπως αυτά 
καθορίζονται από την αρμόδια αρχή. 
 
(3) Μαθητές/Μαθήτριες-Αθλητές/Αθλήτριες με εξαιρετικές διακρίσεις, 
οι οποίοι/ες δεν πληρούν το ακαδημαϊκό κριτήριο έχουν δικαίωμα 
ένταξης και παραμονής στα Αθλητικά Σχολεία σύμφωνα με τις 
σχετικές εγκυκλίους της αρμόδιας αρχής. 
 

Τερματισμός 
Φοίτησης 

 

15. (1) Η φοίτηση μαθητή στο Αθλητικό Σχολείο δύναται να 
τερματιστεί με το πέρας της σχολικής χρονιάς εφόσον συντρέχει 
οποιοσδήποτε από τους ακόλουθους λόγους: 
(α) απουσίες από τις πρωινές προπονήσεις, αριθμός μεγαλύτερος 
από εφταπλάσιο των εβδομαδιαίων ωρών προπόνησης· 
(β)  ακαδημαϊκή επίδοση (βαθμός χαμηλότερος του 15/20), ισχύει για 
μαθητές/μαθήτριες Α΄, Β΄ και Γ΄ Γυμνασίου και Α΄ προς Β΄ Λυκείου·  
(γ) ο χαρακτηρισμός της ετήσιας διαγωγής δεν είναι κοσμιοτάτη· 
(δ) σε περίπτωση που μαθητής/τρια  διαπιστωθεί ότι έκανε χρήση 
απαγορευμένων ουσιών (ντόπινγκ) το Συμβούλιο εισηγείται προς   
τον Διευθυντή του Σχολείου παραπομπή σε πειθαρχικό και την 
επιβολή δια παντός αποβολής από το Αθλητικό Σχολείο και αλλαγής 
σχολικού περιβάλλοντος.  
 
(2) Σε περίπτωση τερματισμού ή διακοπής της φοίτησης, ο/η 
μαθητής/μαθήτρια επιστρέφει στη σχολική μονάδα της εκπαιδευτικής 
του/της περιφέρειας. 

Βραβεία  
 

16. (1) Στους μαθητές των Αθλητικών Σχολείων απονέμονται 
Βραβεία σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 
 
(2) Η συμμετοχή των μαθητών σε αθλητικούς ή άλλους 
διαγωνισμούς ρυθμίζεται με σχετικές εγκυκλίους της αρμόδιας 
αρχής· 
 

 ΜΕΡΟΣ VI 
 

Συμβούλιο  
Διεύθυνσης 
Αθλητικού Σχολείου  
 

17. (1) Το Συμβούλιο Διεύθυνσης Αθλητικού Σχολείου απαρτίζεται 
από τον/την Υπεύθυνο/Υπεύθυνη Επιθεωρητή/Επιθεωρήτρια 
Φυσικής Αγωγής, τον/τη Διευθυντή/Διευθύντρια της σχολικής 
μονάδας, τον/τη Συντονιστή/Συντονίστρια Αθλητικών Σχολείων και 
τον/τη Διευθύνοντα/Διευθύνουσα του Αθλητικού Σχολείου. 
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(2) Ο ρόλος του είναι συμβουλευτικός και υποστηρικτικός προς τον 
Υπεύθυνο/Υπεύθυνη Επιθεωρητή/Επιθεωρήτρια Φυσικής Αγωγής 
αναφορικά με τη λειτουργία και το έργο των Αθλητικών Σχολείων. 
(3) Επιλαμβάνεται γενικών και ειδικών θεμάτων που αφορούν την 
οργάνωση, διοίκηση και εύρυθμη λειτουργία των Αθλητικών 
Σχολείων. 
 
(4) Η λειτουργία του Συμβουλίου συμβάλλει στη συνεργασία και τον 
συντονισμό των εργασιών μεταξύ των Αθλητικών Σχολείων. 
 
(5) Το Συμβούλιο συγκαλείται με απόφαση του/της 
Υπεύθυνου/Υπεύθυνης Επιθεωρητή/Επιθεωρήτριας Φυσικής 
Αγωγής, όταν κριθεί αναγκαίο. 

 ΜΕΡΟΣ VΙΙ 
 

Σίτιση 
 

18. Στους/Στις μαθητές/μαθήτριες-αθλητές/αθλήτριες παρέχεται 
ενεργειακό υγιεινό πρωινό μετά την προπόνηση. 
 

Διακίνηση 19. Τα μεταφορικά εξόδα μαθητών/μαθητριών-αθλητών/αθλητριών 
καλύπτονται από το ΥΠΑΝ, στις πιο κάτω περιπτώσεις: 
 
(α) από και προς τους χώρους προπόνησης·  
(β) μετακινήσεις για αγώνες, διοργανώσεις, σεμινάρια· 
(γ) δοκιμασίες αξιολόγησης. 
 

Στέγαση 
 

20. (1) Τα Αθλητικά Γυμνάσια και Λύκεια στεγάζονται στα αντίστοιχα 
Γυμνάσια ή Λύκεια της επαρχίας που επιλέγονται από το ΥΠΑΝ για 
να φιλοξενήσουν τους μαθητές και τις μαθήτριες των Αθλητικών 
σχολείων.  
 
(2) Για τις ανάγκες υλοποίησης του προγράμματος προπόνησης των 
Αθλητικών Σχολείων, οι μαθητές και οι μαθήτριες χρησιμοποιούν 
αθλητικούς χώρους οι οποίοι παραχωρούνται για τον σκοπό αυτό 
από: 
(α) τις σχολικές μονάδες στις οποίες λειτουργούν τα Αθλητικά 
Σχολεία·  
(β) τις σχολικές αίθουσες αθλοπαιδιών άλλων Δημόσιων Σχολείων 
που εξυπηρετούν τις ανάγκες των Αθλητικών Σχολείων· 
(γ) από τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού (ΚΟΑ) · 
(δ) από άλλους αρμόδιους φορείς του αθλητισμού (Ομοσπονδίες, 
Σωματεία)· 
 
(3) Εκεί και όπου κρίνεται αναγκαία η χρήση ιδιωτικών χώρων για 
σκοπούς προπόνησης, τα έξοδα καλύπτονται από το ΥΠΑΝ. 

Ατομικός Εξοπλισμός 
Αθλητών/Αθλητριών 

21. Το Αθλητικό Σχολείο μεριμνά για προμήθεια ατομικού βασικού 
αναλώσιμου εξοπλισμού και υλικού ανάλογα με το άθλημα εκεί όπου 
κρίνεται αναγκαίο. 
 

 


